	Раздел: 5.3.Саки
	Докучаевская средняя школа
Предмет: История Казахстана         
3 четверть / Краткосрочное планирование урока №8/41.             

	Ф.И.О. педагога
	Ремень Татьяна Юльевна

	Дата:
	11.02.2022

	Класс:5
	Количество присутствующих:                              Количество отсутствующих:                             

	Тема урока
	Подвиг Ширака
Исследовательский вопрос: Как саки боролись за свою независимость?

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	5.3.2.1 – определять место ранних кочевников Казахстана на международной арене

	Цели урока
	- Оценивают роль Ширака в освободительной борьбе саков против экспансии персов.
-Установить хронологию событий освободительной борьбы саков.
-Сравнивают политическую ситуацию в Персии и сакском союзе племен.

	Критерии успешности
	Умеют соотносить даты и события освободительной борьбы саков против армии Кира и Дария 1.
Анализируют изменения и последствия после победы саков в битвах 530 и 519 гг. до н.э.
Доказывают значение личности в истории народа на примере подвига Ширака 
Могут работать индивидуально и в микро-группе, оценивать свою работу и работу одноклассников.

	Тип урока
	Урок – изучение нового материала

	Воспитание ценностей

	Уважение, честность, привитие патриотических чувств на примере подвига Ширака, сотрудничество через выполнение заданий.

	ИКТ
	 карта учебная, атласы, материал учебника С.Р.Ахметова, Астана, АОО «НИШ», 2017 год

	Межпредметная связь
	Всемирная история, география.

	Предыдущие знания
	Обладают первоначальными знаниями о борьбе саков за независимость.

	Основные ресурсы
	  Фото и иллюстрации по теме урока, карточки и конверты с заданиями,  оценочные листы для рефлексии урока, стикеры.

	Ход урока

	время
	Этап урока

	Действия
	Оценивание
	Ресурсы

	
	
	учителя
	ученика
	
	

	0-3 мин
	I.Организационный момент.
Эмоциональный настрой








	1.Учитель приветствует учеников. Добрый день, ребята! 
 Кто до сих пор не собрался –включаем в работу энергетические точки (биологически активные точки лица)
 Прием «Волшебные точки». 

Создание комфортной психологической обстановки на уроке 

	Взаимоприветствие

Повторяют работу по точкам
[image: C:\Users\user\Downloads\WhatsApp Image 2022-02-07 at 21.40.03.jpeg]
	




Улучшение обстановки
Теперь я вижу, что у вас всех хорошее настроение и вы настроились на урок.

	
На листе формата А4-

	Стадия вызова и осмысления

	3-12 мин
	




2.Актуализация знаний.

	    На прошлом уроке мы познакомились с историей храброй сакской царицы Томирис. Давайте вспомним, что мы теперь знаем о ней. 
   Сегодня мы будем работать в 3-х микро группах. Ребята, распределите свои роли в группе.  
   
Прием «Домино»









 

	


Делятся на микро группы
Ученики – слушают принцип игры
               «Домино»
1 В трудах какого древнегреческого историка содержатся сведения о царице саков-массагетов Томирис?
2. Кого называли «Правителем четырех сторон света» и «Царем царей»?
3. В каком году персидский царь Кир начал поход против саков-массагетов?
4. Кто изображен на фото?  (фото Кира)
5. Кто изображен на фото?  (фото Томирис)
6. Каков исход кровавого сражения между саками и персами в 530 году до н.э.? 

	 



Учитель напоминает правила работы в группе



Проверка/Взаимопроверка/взаимооценивание
Критерии оценивания:
«5» - 6 баллов
«4» - 4-5 баллов
«3» - 3 балла
«2» - 0-2 балла
Оценивание учителем/ аргументация 
	


Разноцветные жетоны - деление по цвету

Конверты для каждой команды с табличками «Домино»

правила работы в группе(на доске)




	Стадия применения

	13-35
мин
	3. Изучение нового материала



























физминутка
	Сегодня мы продолжим изучать историю освободительной войны саков за независимость.
 Тема урока: «Подвиг Ширака» 
Исследовательский вопрос: Как саки боролись за свою независимость?
Цели урока:
 -Оценивают роль Ширака в освободительной борьбе саков против экспансии персов.
-Установить хронологию событий освободительной борьбы саков
-Сравнивают политическую ситуацию в Персии и сакском союзе племен.
1.Сообщение информации о Бехистунской надписи. (демонстрация).
2. Информация Полиэна о Бехистунской надписи.
3.Рассказ древнегреческого историка Полиэна о подвиге пастуха Ширака.

4.Работа в таблице









Прежде чем мы продолжим нашу увлекательную и познавательную работу, хотелось бы узнать





5. Работа с картой

	

1 Ученики записывают тему урока в тетрадь.


   
Формирование целей урока совместно с учителем

Слушают, отвечают на вопросы-используя материал учебника, задают уточняющие вопросы.




Опережающее задание (ученик в образе Полиэна рассказывает о героическом подвиге) 


Вписывают в таблицу информацию, заполняя колонки:
1.Дата 
2. Иноземные захватчики
3.Имена захватчиков
4.Имена защитников
5.Итоги войны
6.Исторические источники


-Как живете?- Вот так!
-Как идете?- Вот так!
-Как бежите?- Вот так!
-Ночью спите?- Вот так!
-Как берете?- Вот так!
-Как даете?- Вот так!
-Как шалите?- Вот так!
-А на уроке как сидите? – Вот так!
Выполняют задание в к/карте №4 под буквой б) на стр.7. Используя Атлас на стр.15
	

ФО















Критерии заполнения таблицы:
1.Полное заполнение граф таблицы.
2. Записи выполнены кратко и грамотно.
3.Эстетичность оформления работы 
Взаимопроверка/ взаимооценивание.

Дети все ответы сопровождают мимикой и жестами, что позволит им не только развить моторику пальцев, но и снять напряжение перед проверочной работой.

	 

Рабочая тетрадь 
       







Иллютстации Бехинстунской надписи
Иллюстрации подвига (на доске)
 


Таблица на листе А4, материал учебника. 













Атлас/ контурная карта/цветные ручки

	6 мин
	4. Первичная проверка знаний
	Учитель: А сейчас ребята я предлагаю вам немного подкрепиться после работы. Прием «Пицца»
	По желанию отвечают на вопросы:
1.Перечислите племенные объединения саков. (саки-тиграхауда, саки-парадарайя/ саки-хаомоварга).
2.В каком тысячелетии до н.э.в степях Казахстана и Средней Азии жили сакские племена? (1 тыс.до н.э.)
3. Какие группы сакского населения вы можете назвать? (воины, жрецы, общинники)
4.В каком кургане обнаружено захоронение воина в золотых доспехах? («Золотой человек». Иссыкский курган)
5. К какой культуре относятся памятники Центрального Казахстана? ( к Тасмолинской культуре)
6. Из скольки курганов состоит могильник Шиликты? (51 курган)
7.Назовите фамилию археолога, проводивщего раскопки Иссыкского кургана, (К. Акишев)
8.Что является отличительной особенностью курганов Тасмолинской культуры? (наличие «усов»).
	
За правильный ответ-балл (смайл)















	
Заготовка в форме пиццы с делениями, на которых напечатаны вопросы

	Итог урока

	 3 мин
	5. Итог урока.





	1.   1.Рефлексия урока
6.       
	На уроке я работал
	Активно, пассивно

	Своей работой на уроке я
	Доволен, недоволен

	Урок показался мне
	Короткий, длинный

	За урок я
	Не устал, устал

	Мое настроение
	Стало лучше, стало хуже

	Материал урока для меня был
	Понятен, непонятен
Интересен, скучен
Полезен, бесполезен


2. Оценивание работы с аргументацией (по количеству баллов(смайлов)
	1. Заполняют карточки



	Диалог с учителем после заполнения



Выставление и озвучивание оценок
	Карточки





Дневник

	1 мин
	6. Домашнее задание
	Разноуровневые задания (предлагается на выбор) в конвертах разного цвета:
1. Красный конверт - нарисовать рисунок «Подвиг Ширака»
2. Синий конверт – написать эссе «Подвиг Ширака»
3. Зеленый конверт – составить тест из 5 вопросов с 5 вариантами ответов, по теме урока.
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